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KẾ HOẠCH CHIẾN LƯỢC

PHÁT TRIỂN GD&ĐT ĐẾN NĂM 2015 VÀ TẦM NHÌN ĐẾN NĂM 2020
Trường THCS Cẩm Đông huyện Cẩm Giàng được thành lập từ năm 1968 cùng một số trường trong huyện Cẩm Giàng. Chức năng của nhà trường theo quy định chung đối với một trường phổ thông cơ sở. Trải qua quá trình sát nhập rồi chia tách, đến tháng 9 năm 1990 mang tên là trường THCS Cẩm Đông. 

Trải qua gần 60 năm xây dựng và phát triển, trường THCS Cẩm Đông đã khẳng định được uy tín, vị thế trong việc thực hiện nhiệm vụ của mình: Chất lượng giáo dục của nhà trường ngày được ổn định, giữ vững và nâng lên – Năm sau cao hơn năm trước. Kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2010 – 2015 tầm nhìn 2020 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp cơ bản trong quá trình vận động xây dựng và phát triển của nhà trường đồng thời đây cũng là cơ sở quan trọng cho các quyết sách của Hiệu trưởng, Ban giám hiệu, của Hội đồng nhà trường cũng như các hoạt động của cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.

Việc xây dựng kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2010 – 2015 tầm nhìn 2020 nói riêng và kế hoạch chiến lược phát triển của các nhà trường trong toàn ngành nói chung có một ý nghĩa rất quan trọng trong việc thực hiện đổi mới quản lý giáo dục trong các nhà trường góp phần thực hiện chiến lược phát triển giáo dục đào tạo nước nhà giai đoạn 2010 – 2020. Cùng với các nhà trường xây dựng ngành giáo dục & đào tạo huyện Cẩm Giàng phát triển ổn định, chất lượng đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế xã hội của địa phương nói riêng, của huyện của tỉnh và đất nước nói chung.

I. PHÂN TÍCH MÔI TRƯỜNG – ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1. MÔI TRƯỜNG BÊN TRONG:

1.1. Đội ngũ cán bộ giáo viên

a. Cán bộ  quản lý: 02 (Hiệu trưởng 1; Hiệu phó 1) trong đó cả 2 đ/c trình độ có trình độ Đại học, Hiệu trưởng  Phó Hiệu trưởng đã hoàn thành bồi dưỡng lí luận chính trị hệ trung cấp và quản lý nhà nước.

b. Giáo viên : Tổng số 23, đầy đủ cơ cấu bộ môn trong đó 15 đ/c có trình độ ĐH, 08 đ/c có trình độ CĐ; 8 đ/c đã được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp huyện qua các năm, 12 đ/c là giáo viên dạy giỏi cấp trường. Bao gồm:

Tổ KH tự nhiên: 09 đ/c . Đại học 7, CĐ 2

- Tổ KH xã hội: 14 đ/c . Đại học: 8, CĐ 6 
Cơ cấu đội ngũ:

	Môn
	Toán
	Lí
	Hoá
	Sinh
	C.ng
	Văn
	Sử
	Địa
	Anh
	CD
	TD
	MT
	AN

	SL
	3
	1
	1
	1
	1
	6
	1
	1
	3
	1
	2
	1(Hđ)
	1


          c. Nhân viên: Tổng số có 02 đ/c, trong đó: 01 Văn thư, 01 kế toán, ( thiếu 01 nhân viên phụ trách thiết bị, 01 phụ trách Thư viện).

Tổng cộng CBGVNV nhà trường là: 27
1.2. Học sinh 

a) Học sinh các khối lớp năm học 2013-2014 là:  11 lớp - 312 học sinh

Chia ra: Khối 6 là 02 lớp với 73 học sinh.

Khối 7 là 02 lớp với 84 học sinh.

Khối 8 là 03 lớp với 73 học sinh.

Khối 9 là 03 lớp với 82 học sinh.

Hầu hết các em có lực học trung bình khá, trung bình, còn một số học sinh trung bình yếu. Học sinh khá và giỏi bậc Tiểu học đã về học tại THCS Nguyễn Huệ (Trung bình khoảng 10 -12% /tổng số HS tuyển sinh lớp 6).

Chất lượng giáo dục toàn diện của trường trong những năm gần đây:

- Năm học 2011-2012:

       + Hạnh kiểm: Tốt 48,6%, Khá 46,9%, TB 4.5%.

       + Học lực: Giỏi 4.8%, Khá 43,8%, TB 46.9%, Yếu 4.5%.

- Năm học 2012-2013:

+ Hạnh kiểm: Tốt 48.5%, Khá 43.6%, TB 7.9%.

+ Học lực:  Giỏi 7.9%; Khá 41.2%; TB 44.5% ; Yếu 6.4%.

Đánh giá chung: Chất lượng giáo dục toàn diện học sinh ổn định, năm sau cao hơn năm trước.                      

1.3. Cơ sở vật chất:

a, Phòng học và các phòng chức năng phục vụ hoạt động trong nhà trường

Phòng học: Tổng số 09 phòng học kiên cố cao tầng; 02 phòng học cấp 4, có 01 phòng bộ môn Tin học với 16 máy nối mạng sử dụng thường xuyên, chưa có phòng phòng bộ môn theo quy định.  Địa phương đang đầu tư xây dựng 8 phòng học kiên cố 2 tầng, dự kiến đưa vào sử dụng vào năm học 2014-2015.
Thư viện: Hiện tại có 01 phòng diện tích 54m2 là phòng đọc của giáo viên và học sinh. Đạt chuẩn thư viện từ năm 2008.
Phòng đồ dùng: 30m2 để đồ dùng – nhà cấp 4.

Phòng chức năng: Trường có 01 phòng họp Hội đồng, 
Khu hiệu bộ: 01 phòng HT, 01 phòng HP, 01 phòng Văn thư - Kế toán, 01 phòng Y tế, 01 phòng bảo vệ, công đoàn, Đoàn đội. Tất cả là nhà cấp 4 cũ nát.
b. Trang thiết bị phòng học và  thiết bị dạy học

Các phòng học được trang bị đầy đủ bàn ghế hai chỗ ngồi, có bảng chống loá, hệ thống ánh sáng, quạt mát đảm bảo yêu cầu ( tuy nhiên cũng chưa đạt chuẩn).

Đồ dùng dạy học đủ về số lượng cho các môn học ở các khối lớp, tuy vậy chất lượng kém, một phần bị hư hỏng

Có  02 máy chiếu đa năng,  04 máy tính xách tay phục vụ cho dạy và học cũng như hoạt động văn phòng. 

c. Khu vực công cộng:

- Có hệ thống nước, có bể nước để sử dụng hàng ngày cho thầy và trò. Nước uống được sử dụng từ máy lọc nước của trường, đảm bảo hợp vệ sinh. 

d. Khu vệ sinh: Có 2 khu dành cho Gv và HS theo kiểu tự hoại nhìn chung sạch sẽ đảm bảo tiêu chí vệ sinh công cộng. 

e. Một số trang bị khác:

- Có 05 máy vi tính phục vụ công tác quản lý, 04 máy vi tính xách tay phục vụ cho chuyên môn. Trong đó có 7 máy nối mạng INTERNET. 

- Thư viện có trên 5000 đầu sách, đạt danh hiệu thư viện đạt chuẩn.

Từ những đặc điểm trên có thể rút ra những điểm mạnh và điểm yếu như sau:

1.4. Điểm mạnh

    
- Ban Giám hiệu là một tập thể đoàn kết, xây dựng kế hoạch cụ thể chi tiết. Dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. Chỉ đạo điều hành các hoạt động của nhà trường một cách đồng bộ hiệu quả. Biết biết phát huy dân chủ trong trường học. Được sự tin tưởng quý mến của cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.

 - Đội ngũ giáo viên: Là một tập thể đoàn kết nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm yêu nghề gắn bó với nhà trường, mong muốn nhà trường phát triển. Chất lượng chuyên môn nghiệp vụ bước đầu đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục, nhiều đồng chí có triển vọng tốt, năng động sáng tạo, mạnh dạn đổi mới tích cực ứng dụng CNTT trong giảng dạy đạt hiệu quả tốt. Phần lớn trên chuẩn, đủ cơ cấu bộ môn, có nghiệp vụ sư phạm tốt, yên tâm công tác, có tinh thần trách nhiệm cao.

- Chất lượng giáo dục đại trà và học sinh giỏi ổn định, là đơn vị có thứ hạng khá trong huyện. 

- Sau nhiều năm hoạt động nhà trường đã thu  được những kinh nghiệm về công tác quản lý, các nề nếp đã đi vào ổn định. Cảnh quan nhà trường đảm bảo “Xanh  - sạch - đẹp”. 

1.5. Điểm yếu

- Cơ sở vật chất chỉ đáp ứng được yêu cầu tối thiểu cho dạy học theo hướng hiện đại và đổi mới. Thiếu 4 phòng học bộ môn thiếu, phương tiện hiện đại còn thiếu, khó khăn cho việc dạy học theo bộ môn và ứng dụng CNTT trong dạy học.
- Đội ngũ cỏn bộ quản lý chưa năng động, thiếu tính sáng tạo.

- Tay nghề của đội ngũ giáo viên chưa đồng đều, một số đồng chí chưa đầu tư nhiều cho chuyên môn nghiệp vụ, ngại đổi mới . Số giáo viên chuyên sâu về bộ môn và kinh nghiệm trong việc giảng dạy chưa nhiều. Một bộ phận nhỏ giáo viên chưa thực sự chuyên tâm  trong việc dạy học và giáo dục học sinh.
- Trình độ ngoại ngữ, tin học của cán bộ giáo viên còn hạn chế nhất là đối với những đồng chí tuổi cao. Đây là trở ngại lớn trong việc vận dụng những phương pháp dạy học hiện đại. Việc tự học tự bồi dưỡng của giáo viên còn hạn chế, chưa thật tự giác, do đó hiệu quả chưa cao.
- Chất lượng học sinh chưa đồng đều, số học sinh có lực học TB yếu và yếu còn nhiều dẫn đến chất lượng học lực chưa cao, một số môn còn thấp hơn so với mặt bằng chung của huyện.

- Cơ sở vật chất nhà trường còn thiếu thốn, khu sân chơi bãi tập của học sinh còn hẹp...
2. MÔI TRƯỜNG BÊN NGOÀI: 

Trường THCS Cẩm Đông thuộc địa bàn xã Cẩm Đông huyện Cẩm Giàng là địa phương có truyền thống yêu nước, được công nhận danh hiệu anh hùng LLVT trong chiến đấu bảo vệ tổ quốc, người dân có truyền thống hiếu học. Tuy nhiên Cẩm Đông là một xã thuần nông của huyện Cẩm Giàng thu nhập bình quân đầu nguời còn ở mức thấp. Trình độ dân trí không đồng đều.

Nhà trường có nhiệm vụ trọng tâm là nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh đại trà, bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu tích cực ứng dụng công nghệ thông tin vào đổi mới phương pháp dạy học, ứng dụng khoa học trong công tác quản lý chúng tôi nhận thấy các thời cơ, và các thách thức sau: 

2.1. Thời cơ:

- Đảng và nhà nước coi giáo dục là quốc sách hàng đầu và có nhiều chính sách ưu tiên phát triển giáo dục.

- Trường luôn nhận được sự quan tâm giúp đỡ chỉ đạo sâu sát của Đảng ủy, chính quyền địa phương, đặc biệt là của Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Cẩm Giàng.

- Yêu cầu về chất lượng giáo dục của học sinh và phụ huynh học sinh ngày càng cao. Phụ huynh học sinh rất quan tâm đến việc học tập của con, tạo nhiều điều kiện thuận lợi cho con em được học tập.

- Trong những năm học gần đây các tổ chức xã hội, các đoàn thể và cá nhân đã tham gia tích cực vào công tác XXHGD, huy động các nguồn lực tạo môi trường giáo dục thuận lợi cho nhà trường.

2.2. Thách thức:  

- Trong thời kỳ hội nhập và phát triển yêu cầu đòi hỏi của xã hội cũng như của gia đình học sinh ngày càng cao về chất lượng giáo dục, đó là đào tạo nguồn nhân lực có tài và có đức cho quê hương Cẩm Đông nói riêng, cho đất nước nói chung.

       - Chất lượng đội ngũ giáo viên cán bộ quản lý phải đáp ứng tốt các yêu cầu đổi mới giáo dục. Sự bứt phá vươn lên, sự cạnh tranh về chất lượng giáo dục của các trường trong khu vực đang từng bước khẳng định thương hiệu của trường mình.

       - Yêu cầu ngày càng cao đối với đội ngũ CBQL, giáo viên, nhân viên về ứng dụng CNTT, đổi mới quản lý, năng lực ngoại ngữ... Cơ sở vật chất, kỹ thuật và phương tiện dạy học...đòi hỏi phải tập trung nguồn lực, đẩy mạnh XXH dần hoàn thiện CSVC theo hướng chuẩn quốc gia.
- Nhu cầu đời sống của con người được nâng cao vậy phải làm thế thế nào để nâng cao đời sống của cán bộ giáo viên giúp họ yên tâm công tác, toàn tâm toàn ý phục vụ ngành giáo dục.

- Nằm trên địa bàn có môi truờng xã hội tương đối phức tạp, khu công nghiệp Tân Trường liền kề; các công ty khu vực lân cận ngày càng đông, làm thế nào để đảm bảo an ninh xã hội, ngăn chặn tệ nạn xâm nhập học đường là việc làm hết sức khó khăn.

2.3. Xác định các vấn đề ưu tiên:

          - Kiện toàn và nâng cao chất lượng công tác quản lý điều hành của Ban Giám hiệu theo hướng chuyên môn hóa với sự phân công phụ trách các mảng công việc, xây dựng nền nếp làm việc khoa học trong nhà trường.

          - Thực hiện hiệu quả công tác bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên.

          - Tăng cường Ứng dụng CNTT trong dạy học và công tác quản lý.

          - Tích cực đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh theo hướng phát huy tính tích cực chủ động sáng tạo của các em.

          - Tiếp tục thực hiện và phát huy kết quả của cuộc vận động “Hai không” do Bộ Giáo dục & Đào tạo phát động.

          - Áp dụng các chuẩn vào việc đánh giá các hoạt động của các nhà trường về công tác quản lý về giảng dạy của giáo viên…

          - Chú trọng giáo dục rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh, tổ chức nhiều hoạt động dạy học, giáo dục và giao lưu để các em có khả năng thích ứng với môi trường. 

          - Đẩy mạnh việc giáo dục tuyên truyền đạo đức pháp luật cho học sinh không để xảy ra hiện tượng bạo lực học đường.
II. TẦM NHÌN, SỨ MẠNG, CÁC GIÁ TRỊ CỐT LÕI
1. Tầm nhìn
Là một trong những trường có nhiều năm đạt danh hiệu trường Tiên tiến, một số năm đạt Tiên tiến xuất sắc.
+ Đến năm 2015, trường THCS Cẩm Đông sẽ đạt chuẩn Quốc gia mức độ I.
 + Đến năm 2020, Trường THCS Cẩm Đông sẽ đạt chuẩn mức độ II.
           2. Sứ mạng

  
Tạo dựng được môi trường học tập về nề nếp, kỷ cương, có chất lượng giáo dục cao, phát huy tính tích cực sáng tạo và năng lực tư duy của mỗi học sinh, thật sự là một trường học thân thiện, học sinh tích cực. Uy tín, vị thế của nhà trường được khẳng định trong huyện và tỉnh.
           3. Các giá trị cốt lõi:

           Xây dựng và khẳng định niềm tin đối với cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh và chính quyền địa phương bằng hệ thống giá trị cơ bản của nhà trường



- Lòng yêu nước và yêu chủ nghĩa xã hội

- Tinh thần đoàn kết và khát vọng vươn lên

- Tính trung thực và tinh thần trách nhiệm

- Tính sáng tạo và sự hợp tác, chia sẻ

- Lòng tự trọng và tình nhân ái
- Dân chủ, kỉ cương, tình thương, trách nhiệm.
III. MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC
3.1. Các mục tiêu tổng quát
* Mục tiêu ngắn hạn (đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục): 

Đến năm 2012, Trường THCS Cẩm Đông đạt chuẩn chất lượng giáo dục ở mức độ I và được biết đến là một trường THCS năng động, có tầm  nhìn và quyết tâm phát triển cao.
* Mục tiêu trung hạn (phát triển thương hiệu): 
Đến năm 2016, trường THCS Cẩm Đông sẽ đạt chuẩn Quốc gia mức độ I
* Mục tiêu dài hạn (khẳng định thương hiệu): 

 Đến năm 2020, trường THCS Cẩm Đông phấn đấu đạt chuẩn Quốc gia mức độ II; là địa chỉ, môi trường học tập, điểm đến tin cậy của HS địa phương và các vùng lân cận. 
           3.2. Các mục tiêu cụ thể
a. Mục tiêu về quy mô và tổ chức bộ máy:
- Đến năm 2015 nhà trường ổn định quy mô 10 lớp với  khoảng 350 học sinh, mỗi khối 2 ->3 lớp, mỗi lớp trung bình 35 học sinh

- Có đủ bộ máy quản lý trường học, các tổ chức chính trị, đoàn thể và các tổ nhóm chuyên môn trong trường hoạt động kỷ cương, nề nếp, chất lượng.
            - Nhà trường liên tục đạt danh hiệu Tập thể lao động tiên tiến và tiên tiến xuất sắc, tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh, công đoàn, đoàn thanh niên, đội thiếu niên đạt vững mạnh xuất sắc. Nhà trường đạt cơ quan văn hoá.


b. Mục tiêu về đội ngũ.


Đến năm 2015 phấn đấu:

- 100% Cán bộ quản lý  được bồi dưỡng chuẩn hoá về nghiệp vụ, trình độ trung cấp lí luận chính trị, ngoại ngữ và tin học. 

- Đội ngũ giáo viên, nhân viên đủ về số lượng, đồng bộ về  cơ cấu bộ môn, 70% trở lên có trình độ đại học. 100% giáo viên đạt chuẩn về nghề nghiệp, trong đó xếp loại xuất sắc từ 40% trở lên.

- 100% cán bộ giáo viên, nhân viên được bồi dưỡng thường xuyên về nghiệp vụ, năng lực chuyên môn, trình độ ngoại ngữ và tin học. 

         c. Mục tiêu về chất lượng giáo dục


- Hạnh kiểm: Tốt 75%, Khá 22%, TB 3%. Không có HK yếu.

- Học lực: Giỏi 15%; Khá 45%, TB 37% , còn yếu là 3%, không có học sinh xếp loại kém. Tốt nghiệp THCS 100%. Tỷ lệ học sinh thi đỗ vào các trường THPT công lập từ 70 - 85%/ tổng số HS dự thi, xếp hạng từ thứ 70 – 100 /272 trường THCS trong toàn tỉnh, 5 -> 10/20 trường trong huyện.
-  Nâng cao chất lượng giáo dục học sinh giỏi ổn định  xếp thứ 7 đến 8 toàn huyện. 

d. Mục tiêu về cơ sở vật chất 

- Có đầy đủ phòng học đảm bảo học một ca, đầy đủ hệ thống phòng bộ môn trong đó có đủ trang thiết bị hiện đại (hệ thống bàn ghế đạt tiêu chuẩn, máy tính kết nối Internet, máy chiếu đa năng, có đủ thiết bị dạy học theo qui định).

- Có đầy đủ hệ thống phòng làm việc riêng biệt kiên cố cao tầng, được trang bị đầy đủ phương tiện, đặc biệt là công nghệ thông tin và truyền thông phục vụ cho công tác quản lý và điều hành nhà trường.

- Cảnh quan nhà trường đảm bảo “Xanh - sạch - đẹp”, có nhà tập đa năng, sân chơi bãi tập đạt chuẩn.
e. Mục tiêu về các mối quan hệ của nhà trường

- Đảm bảo quan hệ tốt với các cơ quan cấp trên, thực hiện đầy đủ các văn bản qui định của cấp trên. Hoàn thành tốt các yêu cầu nhiệm vụ cấp trên giao cho.

- Liên hệ chặt chẽ với cha mẹ học sinh và các tổ chức xã hội trên địa bàn, tạo điều kiện tốt nhất cho phụ huynh học sinh và các lực lượng xã hội tham gia vào công tác giáo dục của nhà trường. 

- Huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực bên ngoài nhằm tăng cường cơ sở vật chất và động viên khen thưởng giáo viên và học sinh có thành tích cao trong giảng dạy và học tập.

IV. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
4.1. Các giải pháp chung
- Thống nhất nhận thức và hành động của tất cả các cán bộ, nhân viên trong Trường theo các nội dung của Kế hoạch chiến lược. 

- Xây dựng khối đoàn kết, nhất trí cao của toàn trường, quyết tâm thực hiện được thắng lợi các mục tiêu của Kế hoạch chiến lược. Làm tốt 3 công khai trong cơ quan đơn vị.
- Xây dựng môi trường văn hoá lành mạnh trong nhà trường hướng tới các giá trị cốt lõi đã nêu.

- Tăng cường đổi mới quản lý, đổi mới công tác bồi dưỡng giáo viên và phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.

- Tăng cường gắn kết có hiệu quả giữa Nhà trường với Đảng ủy, chính quyền, các ban ngành đoàn thể địa phương, các cơ quan, đoàn thể doanh nghiệp, nhà tài trợ và cộng đồng.
4.2. Các giải pháp cụ thể
a.  Thể chế và chính sách:
-  Xây dựng cơ chế tự chủ và tự chịu trách nhiệm về tổ chức bộ máy, nhân sự, tài chính và quy chế chi tiêu nội bộ.

- Xây dựng cơ chế chính sách theo hướng phát huy nội lực, khuyến khích phát triển năng lực cá nhân và tăng cường hợp tác với bên ngoài.

- Hoàn thiện hệ thống văn bản quản lý và ban hành một số quy chế, quy định tương ứng với các giá trị cốt lõi của kế hoạch chiến lược. 
b.  Tổ chức bộ máy và nâng cao chất lượng đội ngũ:
- Kiện toàn cơ cấu tổ chức, phân công bố trí lao động hợp lý, phát huy hiệu quả phù hợp với yêu cầu giảng dạy.

- Thực hiện phân cấp quản lý theo hướng tăng quyền chủ động cho các tổ 

chuyên môn, thực sự đổi mới sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn đáp ứng yêu cầu.

- Quy hoạch, đào tạo và bồi dưỡng cán bộ giáo viên theo hướng sử dụng tốt đội ngũ hiện có, đáp ứng được yêu cầu của công việc. Lập kế hoạch tiếp nhận và tuyển dụng giáo viên và nhân viên theo yêu cầu về cơ cấu và chất lượng.

- Cử cán bộ quản lý theo học các lớp bồi dưỡng lí luận chính trị. Tạo các  điều kiện thuận lợi cho giáo viên, nhân viên theo học các lớp bồi dưỡng và nâng cao trình độ chuyên môn đạt kết quả cao nhất.

- Tăng cường công tác kiểm tra đánh giá giáo viên và chất lượng hoạt động của cán bộ giáo viên thông qua các tiêu chí về hiệu quả, đóng góp cụ thể của cán bộ giáo viên đối với sự phát triển của nhà trường. Trên cơ sở đó sẽ đề bạt, khen thưởng xứng đáng đối với những cán bộ GV có thành tích xuất sắc.

- Đầu tư có trọng điểm để phát triển đội ngũ cán bộ GV đầu đàn, cán bộ GV trẻ, tài năng bố trí vào các vị trí chủ chốt của nhà trường.

- Tạo môi trường làm việc năng động, thi đua lành mạnh, đề cao tinh thần hợp tác và chia sẻ với những điều kiện làm việc tốt nhất để mỗi cán bộ  giáo viên, nhân viên đều tự hào, muốn cống hiến và gắn kết với Nhà trường.

- Mở các lớp bồi dưỡng tin học, ngoại ngữ nhằm nâng cao trình độ ứng dụng công nghệ thông tin cho cán bộ, giáo viên cho nhà trường.

          c. Nâng cao chất lượng giáo dục:
- Khảo sát chất lượng đầu năm, phân hoá đối tượng học sinh để xếp lớp phù hợp với đối tượng

- Định kỳ rà soát, đổi mới, kiểm định chất lượng giáo dục, đổi mới nội dung và phương pháp giảng dạy theo xu hướng linh hoạt, hiện đại phù hợp với yêu cầu giáo dục. 

- Tăng cường công tác bồi dưỡng giáo viên giỏi, tạo điều kiện, tăng cường đầu tư hỗ trợ cho giáo viên được bồi dưỡng nghiên cứu chương trình nội dung bồi dưỡng học sinh giỏi.

- Hướng dẫn học sinh các phương pháp học tập hiệu quả nhằm nâng cao tính tự giác, tự học của học sinh.

- Thực hiện hiệu quả việc tự đánh giá chất lượng giáo dục THCS.
          d. Cơ sở vật chất:
- Tham mưu với chính quyền địa phương đầu tư có trọng điểm để xây mới, hiện đại hoá các phòng học, các phòng học bộ môn, khu làm việc của giáo viên, khu vui chơi thể dục thể thao của HS.

- Ứng dụng tin học trong quản lý của Nhà trường. Các thông tin quản lý giữa các tổ chuyên trong trường được liên thông qua hệ thống nối mạng. 

- Tham mưu với các cấp lãnh đạo xây dựng khu Hiệu bộ, khu phòng bộ môn vào năm 2015, nhà tập đa năng vào năm 2020, xây dựng hệ thống thoát nước trong khuôn viên trường nhằm đảm bảo mục tiêu đã nêu. 
e. Kế hoạch - tài chính:
- Xây dựng kế hoạch phát triển hàng năm của từng tổ CM và  nhà Trường.

- Xây dựng cơ chế tài chính theo hướng tự chủ hoạch toán, và minh bạch các nguồn thu, chi.

- Tham mưu với hội cha mẹ học sinh, các tổ chức xã hội, các doanh nghiệp để tăng cường hỗ trợ tài chính, cơ sở vật chất cho nhà trường theo hướng XXH.
g. Chương trình truyền thông, phát triển và quảng bá thương hiệu:
- Hiện đại và khai thác có hiệu quả website của Trường.

- Cung cấp các thông tin về hoạt động giáo dục của trường qua các hội thảo, diễn đàn trao đổi, sách, báo, các tạp chí. Sử dụng sổ điểm, sổ liên lạc điện tử, hệ thống camera giám sát có kết nối mạng trong các phòng học... nhằm tăng cường mối liên hệ phối hợp giữa nhà trường và PHHS. 
- Khuyến khích giáo  viên  Tham  vào các sự kiện, các hoạt động của cộng đồng và ngành
V. VAI TRÒ CỦA CÁC BÊN THAM GIA
5.1. Ban Giám hiệu
- Chỉ đạo xây dựng lộ trình cụ thể thực hiện kế hoạch chiến lược chung cho toàn trường. Đặc biệt chú trọng đến nâng cao chất lượng giáo dục, ổn định chất lượng “đầu ra” cho HS lớp 9.
- Chủ trì xây dựng và tổ chức thực hiện các đề án, dự án, chương trình nghiên cứu lớn có liên quan đến nhiều đơn vị.
- Tổ chức đánh giá và cải tiến việc thực hiện kế hoạch hành động hàng năm của toàn trường và thực hiện kế hoạch chiến lược của toàn trường theo từng giai đoạn phát triển.
5.2. Các tổ chuyên môn và các tổ chức đoàn thể nhà trường
- Xây dựng kế hoạch hành động cụ thể (từng năm) trong đó mỗi hoạt động cần nêu rõ mục tiêu cần đạt, kết quả, hiệu quả, tác động, thời gian thực hiện, các nguồn lực thực hiện, người chịu trách nhiệm.

- Tổ chức và phân công thực hiện hợp lý cho các bộ phận, cá nhân phù hợp với trách nhiệm, quyền hạn và nguồn lực.

- Chủ động xây dựng các dự án phát triển của tổ chuyên môn, các tổ chức trong nhà trường.
          5.3. Phòng Giáo dục – Đào tạo Cẩm Giàng
          Xem xét kế hoạch chiến lược và tham mưu cho UBND huyện phê duyệt kế hoạch cho nhà trường. Chỉ đạo, kiểm tra các hoạt động hoạt động nhà trường trong quá trình thực hiện kế hoạch, tạo điều kiện về nhân lực cho nhà trường.

5.4. Các cơ quan hữu trách ( UBND huyện Cẩm Giàng).

          - Phê duyệt kế hoạch chiến lược của nhà trường, 

- Hỗ trợ tài chính cho nhà trường để thực hiện chiến lược.
5.5. Hội cha mẹ học sinh

           Nhận thức rõ tầm quan trọng của công tác giáo dục trong giai đoạn hiện nay từ đó tích cực chủ động tham gia vào các hoạt động giáo dục của nhà trường đồng thời tích cực hỗ trợ ngày công và tài chính cho nhà trường.

5.6. Cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh
- Đối với HS: Không ngừng học tập, tích cực tham gia hoạt động để sau khi tốt nghiệp THCS có kiến thức, kỹ năng cần thiết đáp ứng yêu cầu xã hội, tiếp tục học trung học hoặc học nghề. Ra sức rèn luyện đạo đức để trở thành những người công dân tốt.

- Đối với cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường: không ngừng học tập để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, phấn đấu trở thành các giáo viên, nhân viên giỏi. Tích cực tham gia, đóng góp vào sự phát triển của trường dựa vào khả năng của mỗi cá nhân.

	Nơi gửi:
- Phòng GD&ĐT Cẩm Giàng (để báo cáo)
- UBND xã (để phối hợp)
- Các bộ phận (để triển khai thực hiện)

- Lưu văn thư
	HIỆU TRƯỞNG

(Đã kí)            
                                       Phạm Văn Hường
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