TRƯỜNG THCS CẨM ĐÔNG

GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 4: KỈ NIỆM NGÀY SÁCH VIỆT NAM 21/4 (LẦN THỨ 4) VÀ KỶ NIỆM NGÀY GIẢI PHÓNG MIỀN NAM VIỆT NAM (30/4/ 1975- 30/4/2017)

Thưa các thầy cô giáo, các em học sinh! Kỷ niệm 42 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất Tổ quốc là dịp chúng ta ôn lại những trang sử hào hùng của dân tộc, nhìn lại chặng đường phấn đấu xây dựng và phát triển đất nước, đồng thời nhận thức sâu sắc hơn giá trị những bài học kinh nghiệm được tổng kết từ trong thực tiễn đấu tranh của dân tộc để tiếp thêm sức mạnh, ý chí quyết tâm trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN. Người dân Việt Nam, nhất là thế hệ trẻ phải ý thức được rằng để có được cuộc sống hoà bình, độc lập ngày hôm nay, cha ông ta đã phải trải qua bao gian nan, bao đau thương, máu và nước mắt của bao người đã đổ xuống. Hướng tới kỉ niệm 42 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất Tổ quốc, chúng ta hãy có những việc làm thiết thực thể hiện lòng biết ơn sâu sắc của mình với những người có công với đất nước, ra sức học tập, rèn luyện đạo đức để góp phần xây đắp quê hương, Tổ quốc Việt Nam ngày càng giàu đẹp. Nhân kỷ niệm 42 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam Việt Nam, thống nhất đất nước ( 30/4/1975 – 30/4/2017), trong không khí của ngày lễ trọng đại này thư viện trường THCS Cẩm Đông xin giới thiệu đến thầy cô và các em học sinh những cuốn sách về sự kiện lịch sử .

Nhằm góp phần phổ biến kiến thức lịch sử và giáo dục truyền thống cách mạng- lòng yêu nước cho độc giả, đặc biệt là thế hệ trẻ, trường THCS Cẩm Đông giới thiệu bộ sách “ Kể chuyện các sự kiện lịch sử bằng ảnh tư liệu”. Bộ sách góp phần ôn lại những trang sử hào hùng của dân tộc khơi gợi niềm tự hào của mỗi người dân Việt Nam qua các thời kì bộ sách bao gồm:

1.CÁCH MẠNG THÁNG TÁM VÀ QUỐC KHÁNH 2 THÁNG 9 NĂM 1945.
Tập sách đã tái hiện lại không khí sôi sục, khẩn trương của quân và dân cả nước trong những ngày Cách mạng tháng Tám.

2. CHIẾN DỊCH ĐIỆN BIÊN PHỦ (1954)

Tập sách đã tái hiện sinh động quá trình chiến dịch Điện Biên Phủ, từ giai đoạn chuẩn bị,tổng tiến công đến lúc dành thắng lợi.
3. CUỘC TỔNG TIẾN CÔNG VÀ NỔI DẬY XUÂN MẬU THÂN 1968

Tập sách đã tái hiện sinh động diễn biến của 3 đợt tổng công kích của quân và dân ta trên toàn bộ các mặt trận vào mùa xuân Mậu Thân 1968.

4 ĐƯỜNG MÒN HỒ CHÍ MINH

Tập sách đã tái hiện sinh động quá trình chiến đấu anh dũng của quân và dân ta đảm bảo sức sống bền bỉ của con đường này.
5.HIỆP ĐỊNH GIƠNEVƠ VÀ GIẢI PHÓNG THỦ  ĐÔ 10-10-1954.
Tập sách đã tái hiện sinh động quá trình chiến đấu anh dũng của quân và dân ta để làm nên những thắng lợi to lớn đó
6. CUỘC KHÁNG CHIẾN CHỐNG MỸ CỨU NƯỚC CỦA NHÂN DÂN VIỆT NAM.

Tập sách đã tái hiện sinh động quá trình chiến đấu gian khổ, anh dũng của quân và dân ta để làm nên thắng lợi vẻ vang của cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước.

7.ĐÁNH BẠI CHIẾN TRANH PHÁ HOẠI LẦN THỨ 2 CỦA MĨ Ở MIỀN BẮC NĂM 1972 VÀ HIỆP ĐỊNH PẢI NĂM 1973 VỀ CHẤM DỨT CHIẾN TRANH LẬP LẠI HÒA BÌNH.

Tập sách đã tái hiện một phần nào bức tranh toàn cảnh về sự kiện trên, giúp người đọc có cái nhì sâu sắc hơn về cuộc chiến tranh chống Mỹ vĩ đại của dân tộc ta.
Những cuốn sách hiện đang có tại thư viện nhà trường .Kính mời thầy cô và các em đến với Thư viện trường để cùng nghiên cứu! 
Xin chân thành cảm ơn!
